



全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型开始投票

到“学习强国”为太原先进典型助力

本报讯(记者 张慧)2月21日上午,记者从市文明办获悉,经过前期遴选、事迹展示,我市7个先进入选2021年度全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型,目前推选活动进入投票助力阶段,请市民们踊跃参与,为他们投票助力,投票截至2月26日。

2021年度全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型宣传推选活动由中央宣传部、中央文明办等21个部门和单位共同组织。“四个100”分别为全国最美志愿者、最佳志愿服务组织、最佳志愿服务项目、最

美志愿服务社区四个类别。广大网民可通过“学习强国”PC端开设的专题页面查看先进典型的事迹展示,感受志愿者的善心和义举,并为心目中的他们点赞投票。

入选最美志愿者的有赵改玲、王彩瑛和王舒毅。今年48岁的赵改玲来自山西太原杏花岭区外国语小学志愿服务队,她扶贫济困,洒播爱意,用善行点亮心灯。王彩瑛是太原市第四人民医院医疗一党支部书记、重症医学科副主任护师。她免费为外地患者买药,寄药300余次,受到大家的一致好评。王舒毅是小桔灯公益项目的

发起人。十几年来,她走遍山西阳曲、静乐等十几个乡镇,为孩子们送去了爱和温暖,被孩子们亲切地称为“好姐姐。”

入选最佳志愿服务组织的有迎泽区区直机关“三原”学习小组理论宣讲队和山西天龙救援队。宣讲队通过进机关、进各新时代文明实践所(站)、进公园等方式,开展志愿宣讲320多场,1570多次,受众9.8万多人次。山西天龙救援队目前共有注册队员1345名,救援网络覆盖山西全省境内11个市38支队伍,涵盖山地、水域、城市、医疗急救、自然灾害等多领域。

入选最佳志愿服务项目的太原市妇幼保健院“欢乐天使小丑医生”志愿服务项目,现有志愿者1013人,志愿者们通过扮演孩子们喜爱的动画人物,用爱与幽默的力量,消除儿童的恐惧心理,促进医患和谐,提高治疗效果。

入选最美志愿服务社区的有太原古交市桃园街道腾飞路社区。依托新时代文明实践站,采取“网格员+志愿服务”模式,构筑“全覆盖、全领域”的社区综合服务网络,让温暖服务延伸到社区的每一个角落。

日收废物百余吨 常规垃圾减三成

智能垃圾分类回收箱深受居民欢迎

过年前后,兴华南小区的老郭一直在思考一个问题——垃圾箱咋捡不到可回收物了,昨天终于有了答案,智能垃圾分类回收箱投放使用以来,居民们都将可回收废物投给回收箱了。

万柏林区相关部门给出的数据,也印证了老郭的猜想:今年春节期间,全区700余台智能垃圾分类回收箱,日均回收废物百余吨,而常规垃圾减少三成。



有人闲有人忙

往年春节前后,都是捡拾废旧物品的“丰收期”,60多岁的老郭今年却很“清闲”。问题出在哪里?小区的一个商户点醒了他,人们现在都往小区的智能垃圾分类回收箱扔废品了。老郭专门去小区梅园4号楼旁的一“箱子”旁看了看,这家伙“吃”得饱饱的。

与老郭的清闲相反,负责整理智能垃圾分类回收箱的50多岁的老董,则是从腊月忙到了正月,甚至春节也难得休息。2月16日下午,在兴华南小区竹园6号楼北侧见到老董时,他正忙着从智能垃圾分类回收箱里将一大包废旧物品往三轮车上装。刚把这个大包装上车,他的手机又收到信息,附近另一

个回收箱又满了,他要尽快赶过去。老董负责兴华南小区及周边10多个智能垃圾分类回收箱的清收。满头大汗的他,稍微歇缓一下,喘着粗气说:“就竹园6号楼前的这个箱子,我今天已来过6趟了。”

据了解,这种智能垃圾分类回收箱能投放空瓶、纸箱废纸、饮料包装、旧纺织物等可回收物品,当回收量超过箱体吞吐量,系统会自动报警,就会有老董这样的回收人员及时回收、转运,最终统一进入位于西铭村的万柏林区可回收物分拣中心,进一步分拣后被压缩打包,运送到有资质的再生资源加工企业“变废为宝”,实现循环再利用。

点滴都是“钱”

老董刚离开,竹园6号楼前的“箱子”,就有人光临。居民张先生提着一袋废旧物品,熟悉地投入箱子,显示屏显示他此次收益为2.23元。“够20元就打到我的微信里,方便,节俭,还有收益,何乐而不为?”

兴华南小区杏园的梁女士介绍,没有这个“箱子”前,家里有废旧物品没地方放,往往随手扔进垃圾箱了。有了

这个“箱子”,空瓶、纸箱、饮料包装、旧纺织物等可回收物品废品随时投,不占家里地方,还有收益。从去年8月份至今,她通过这个“箱子”有了70多元钱的收益。

随机采访的10余位居民,均表示知晓这个新式“箱子”,也都投放过废品,有收益。人们都表示,这是个好东西,会接着用下去。

垃圾减量超三成

据了解,去年8月份,万柏林区在兴华南小区安装了7台智能垃圾分类回收箱,让垃圾分类不再复杂,居民只需要做大致分类,通过微信扫码或输入手机号,将空瓶、纸箱废纸、饮料包装、旧纺织物等可回收物品放进机器的仓门中,机器内的智能系统会自动称重,将垃圾重量、种类信息数据实时上传,并按照每公斤1元的价格,与投放垃圾的居民完成结算。

万柏林区城乡管理局垃圾分类办

主任孔强介绍,从去年腊月到现在,平均每天可回收废物总量超过100吨。孔强进一步介绍,按照每人每天0.625公斤的生活垃圾产生量,万柏林区垃圾减量已超三成。

智能垃圾分类回收箱提升了居民垃圾分类的意识,对实现垃圾减量具有积极意义,同时还可以减轻政府垃圾清运处理压力,降低财政支出,促进资源循环再利用,是一举多得的好事。

记者 申波 文/摄

老人车上晕倒 司机及时出手相助

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 李国英)2月20日,606路支线公交车上,一位老年乘客突然晕倒。情况紧急,驾驶员王雄文及时伸出援手,帮助老人转危为安,得到老人和其他乘客的赞扬。

“快停车,有人晕倒了!”王雄文驾驶606路支线公交车行驶至长风西街千峰南路

口时,一位老人突然晕倒在车厢地板上。站在一旁的乘客手足无措,赶紧喊公交车司机。听到呼救声,王雄文把车靠边停下,来到老人身边。老人脸色苍白,说不出话。王雄文之前遇到过类似情况,估计老人是突发心脏病。他询问老人,老人艰难地点了点头。随后,王雄文跑回驾驶室,从随车放置的药包内取出救心丸喂老人

服下。须臾,老人慢慢缓过来,连连向王雄文表示感谢。

“要不要去医院,我帮您叫救护车!”王雄文反复询问,老人表示已经好转,离家也近,不需要去医院。王雄文把老人安排在离自己驾驶室最近的座位,一直到老人到站,看到老人状态良好,王雄文才松了口气。

社区摸清情况 援手高龄失能老人

本报讯(记者 韩睿 通讯员 郑学华)入户摸底时了解到高龄失能老人谢高秀的特殊情况,北沙河社区及时向街道申请,给老人送去适老化设施“套餐”和各种福利。2月21日,老人的家人来到社区送锦旗致谢。

记者了解到,去年年底,北沙河社区网格员邱洁在辖区入户摸底时发现,家住北河湾南巷太铁路景苑小区3号楼的八旬老人谢高秀

患病多年,没有自理能力,家人照顾很吃力,老人和其家属迫切需要帮助。随后,邱洁把这一情况向社区主任任雁作了汇报。任雁马上带领社区干部、网格员再次入户,对老人的情况进行详细了解。大家发现,老人翻身、如厕、就餐均存在困难,家人常年照顾都已疲惫不堪,遂决定立即向街道和民政部门申请适老化设施,并帮助老人的家人填写申请,帮助代办相关手

续。经过申请、审批等一系列流程,第三方工作人员上门为老人送来电动轮椅、防滑垫、助浴器、热水器等多种适老化设施,并进行实地测量和安装。网格员邱洁也全程陪同,还详细为老人子女讲解了各种设施的使用方法、维修保养知识。老人一家非常感动,连连表示“谢谢咱们社区,你们可是帮了我们家一个大忙。有了这些设施,以后照顾父亲就轻松多了。”

家里没入门大开 网格员原地“守门”

本报讯(记者 韩睿 通讯员 郭望)因门锁失修房门大开,网格员原地“守门”多时,保障了家中财物,随后又四处奔波帮忙联系维修人员,将门锁彻底修好。2月21日上午,居民赵先生专程致电纺织苑东社区,感谢网格员马慧婷。

2月15日晚8时,纺织苑东社区网格员马慧婷在千峰南路89号纺织苑小区

走访时发现,15号楼一住户家里没人,但家门却大开着。马慧婷连忙询问左邻右舍,但是没人知道是啥情况。于是,她一面守在居民家门口不敢离开,一面赶紧向社区主任张婷进行汇报。张主任立即联系派出所警协助查找房东信息。几经周折,民警终于联系到房主赵先生。1小时后,赵先生赶到现场。他表

示,自己家门锁一直不好用,常常出现锁不住的情况,这次可能又是锁上后自动弹开了。由于赵先生还有着急事,马慧婷安抚赵先生,自己想办法把防盗门先锁上,随后找人修理。当天上午,赵先生打电话表示,“咱们社区网格员如此认真负责,我真的很感谢,也很感动。”

玻璃悬空有隐患 网格员“紧盯”解决

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 岳新慧)通道窗户破碎,尖锐的玻璃悬在空中,看着十分危险。铝厂社区网格员李改花发现后,多次联系物业,“紧盯”问题解决,得到居民的肯定。

李改花在辖区巡查过程中发现,铝厂小区4号楼一单元二层的玻璃破损,形成一个尖锐的倒三角形。屋外寒风凛冽,如果把破损的玻璃刮下来,后果不堪设想。

李改花立刻去找物业沟通,但物业工作人员似乎并未意识到严重性。李改花回到社区,向社区主任反映。社区主任当即与物业经理沟通,对方表示会尽快处理。对于物业答复,李改花仍不放心,每次巡查都会查看玻璃是否更换,并提醒该单元居民,路过时注意安全。几天后,发现破损玻璃仍未更换,她再次催促物业。2月21日,物业终于更换了破损玻璃。看到网格员为大家的安全尽职尽责,居民们纷纷点赞。对此,李改花表示,要再接再厉,每日巡查不放松,居民安全记心中,为建设安全社区尽自己的一份力。

